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Τοποθέτηση  
στην ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

με θέμα τον  

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ του 2022 
 

 

Κυρία Πρόεδρε, Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι Καλησπέρα σας, 

 

Η εισήγηση του Δημάρχου αναφέρει 9 έργα μέσα στο 2022 από τα οποία κανένα δεν γίνεται 
στο Κοντόπευκο και τον Παράδεισο. Στην βίλα ΙΟΛΑ - όπως αναφέρει η πινακίδα που έχει 
τοποθετηθεί – γίνονται εργασίες με ΕΣΠΑ για την ενίσχυση του τουρισμού. Διεκδικούμε την 
λειτουργία του, ως μουσείο ΙΟΛΑ & κέντρο πολιτισμού για τις ανάγκες του Παράδεισου και 
όλου του Δήμου. 

Το 2002 είχαμε 2 θετικά για την περιοχή μας γεγονότα, τον θερινό κινηματογράφο στο 7ο 
Δημοτικό και την υποστήριξη του Δήμου στην οργάνωση του πανηγυριού στις κάτω 
γειτονιές. Όμως εδώ τελειώνει και το ενδιαφέρον του Δήμου για την περιοχή μας. 

Ο Σύλλογός μας την Πέμπτη 13 Γενάρη 2022 συνάντησε τον Δήμαρχο  και ζήτησε 
συγκεκριμένες παρεμβάσεις, απολύτως αναγκαίες : 

1. για την δημόσια υγεία,  
2. την κάλυψη συντήρησης υπαρχουσών υποδομών 
3. και την επίλυση εκκρεμοτήτων μικρού κόστους.  

Δυστυχώς παρά τις διαβεβαιώσεις του Δημάρχου ότι θα δοθούν λύσεις δεν έγινε σχεδόν 
τίποτα.  

Συγκεκριμένα  ζητήσαμε : 

Για τα ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ. Η περιοχή μας είχε 2 Δημοτικά ιατρεία στα 
Πευκάκια και το Κοντόπευκο για την προληπτική ιατρική και την αγωγή ζωής, 
που ο Δήμος έκλεισε το 2012 και το 2020 αντίστοιχα. Διεκδικήσαμε την άμεση 
επαναλειτουργία τους. Η απάντηση που είχαμε πάρει τότε ήταν πως Δεν έχει ο Δήμος 
Χρήματα για να λειτουργήσει τα ιατρεία. 
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Για την δυσοσμία από τα φρεάτια των ομβρίων που ταλαιπωρεί αρκετά χρόνια 
την περιοχή μας. Η απάντηση που είχαμε πάρει τότε ήταν πως «Έχω σκοπό να  
ζητήσω τον καθαρισμό από την ΕΥΔΑΠ πιο έντονα, με απόφαση Δημοτικού 
Συμβουλίου, ακόμα να πάμε και στον εισαγγελέα». και φυσικά μέσα στο 2022 δεν 
έκανε απολύτως τίποτα. Η επιστολή προς την ΕΥΔΑΠ της 23 Μάρτη 2023 
παραλείπει να αναφέρει πως η δυσοσμία αναδύει από τις σχάρες των ομβρίων 
σκοπίμως μια και η συντήρησή τους είναι υπόθεση του Δήμου. Η ΕΥΔΑΠ ακόμα και 
αν ανταποκριθεί στην επιστολή του Δημάρχου θα ελέγξει το δίκτυο αποχέτευσης και 
το πρόβλημα θα παραμείνει. Η Δημοτική αρχή εκ των πραγμάτων αποδεικνύεται πως 
αδιαφορεί πλήρως για το πρόβλημα. Θα ήταν άδικο να αποδώσουμε ευθύνη μόνο 
στην Δημοτική αρχή, ενήμερες ήταν όλες οι δημοτικές παρατάξεις και με εξαίρεση 3 
φορές για όλο το 2022 που στα πλαίσια των ερωτήσεων τέθηκε το θέμα από 2 
δημοτικούς συμβούλους κανένας άλλος δημοτικός σύμβουλος δεν ενδιαφέρθηκε. 
Αλήθεια τι πρέπει να γίνει για να ενδιαφερθείτε ; υπάρχουν παιδιά και ηλικιωμένοι 
που ζουν μέσα στην βρώμα, πολλά σπίτια που το καλοκαίρι δεν ανοίγουν παράθυρα, 
πρέπει κάτι να κάνετε.  Πρόσφατα ενημερωθήκαμε πως η τετραώροφη πολυκατοικία 
είχε συνδεδεμένη την αποχέτευση με τον αγωγό ομβρίων. Πιθανότατα να συμβαίνει 
και σε άλλα σημεία του αγωγού ομβρίων και άρα επιβάλλεται ο έλεγχος του αγωγού. 
Αν όχι σε όλο το μήκος του τουλάχιστον στους δρόμους όπου παρουσιάζεται το 
φαινόμενο της δυσοσμίας. 

 

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ  ΚΟΙΤΗΣ  ΡΕΜΑΤΟΣ.   Δερβενακίων και Τήνου υπάρχει 
ρέμα περίπου 60 μέτρων γεμάτο χόρτα και σκουπίδια. Ζητήσαμε να καθαριστεί 
και να οριοθετηθεί και η απάντηση που πήραμε ήταν ότι δεν θα κάνει τίποτα ο 
Δήμος γιατί ανήκει στην ΕΥΔΑΠ ! Η σημερινή κατάσταση του ρέματος. Ένα 
μέρος των περίπου 2 στρεμμάτων του οικοπέδου ανήκει στον Δήμο και 
βρίσκεται στην ίδια κατάσταση με σκουπίδια και ψηλά χόρτα. 

 

ΑΓΟΡΑ  ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ.  Η περιοχή μας έχει ελάχιστους ελεύθερους χώρους και 
χώρους αναψυχής για τους κατοίκους. Ζητήσαμε την απόκτηση των 4 μικρών 
οικοπέδων προκειμένου να χρησιμοποιηθούν ως μικρά πάρκα : Παπάγου, 
Παπαρρηγοπούλου, Δερβενακίων και Τήνου και Τρίγωνο Θάλειας δεν έγινε τίποτα. 
Στους 2 εξ αυτών έχει δικαιώματα και ο Δήμος εν τούτοις δεν υπήρξε κανένα 
ενδιαφέρον ούτε καν για τον καθαρισμό τους. 

 

ΜΠΑΛΟΝΙ  3ου ΛΥΚΕΙΟΥ  Η χωροθέτηση του έργου στην αυλή του 3ου Λυκείου 
καταψηφίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο. Το μπαλόνι δέσμευε πολύτιμο χώρο, 
προωθήθηκε εν αγνοία του Λυκείου και των κατοίκων. Είμασταν αντίθετοι στην 
κατασκευή του. 

 

ΑΜΑΞΟΣΤΑΣΙΟ ΔΗΜΟΥ   Μικρός και ακατάλληλος ο χώρος που βρίσκεται το 
Αμαξοστάσιο. Δεινοπαθούν οι εργαζόμενοι. Έλλειψη διαχρονικά του απαραίτητου 



ενδιαφέροντος από την Δημοτική αρχή για τις συνθήκες εργασίας τους. Άμεσα πρέπει 
να μεταφερθεί σε άλλο, κατάλληλο  χώρο στις παρυφές της ζώνης προστασίας του 
ΥΜΗΤΤΟΥ. Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου να επεκτείνει το αμαξοστάσιο 
κοντά στο 9ο Δημοτικό Σχολείο και το 7ο Νηπιαγωγείο  σημαίνει και μονιμοποίηση 
της παρουσίας του στην περιοχή μας αλλά και είναι ενδεικτική της προχειρότητας με 
την οποία αντιμετωπίζει ο Δήμος την χωροθέτηση των εγκαταστάσεων καθαριότητας. 

 

ΔΕΝΔΡΟΦΥΤΕΥΣΕΙΣ σε ΑΤΤΙΚΗ  ΟΔΟ  και AΤΤΙΚΟ  ΜΕΤΡΟ  

H «Αττική Οδός» και η «Aττικό Μετρό» ουδέποτε αποκατέστησαν το 
περιβαλλοντικό ισοζύγιο, φυτεύοντας τα σκεπαστά μέρη της Περιφερειακής Υμηττού 
με ψηλά δέντρα και των ελεύθερων χώρων που προέκυψαν από τα έργα. Ζητήσαμε 
να μεριμνήσει ο Δήμος ώστε να υποχρεωθούν σε δενδροφυτεύσεις και μέχρι σήμερα 
δεν φυτεύτηκε ούτε ένα δέντρο. 

 

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ & ΓΑΡΥΤΤΟΥ   Η απόφαση της ΜΕΤΡΟ να 
καταργήσει το ελεύθερο παρκινγκ στους σταθμούς Πλακεντίας & Χαλανδρίου και να 
τα παραδώσει σε ιδιώτες, δημιούργησε αφόρητη κατάσταση στους δρόμους μας. 
Είναι παράλογο να είναι σχεδόν άδεια τα παρκινγκ του ΜΕΤΡΟ και τα ΙΧ να 
πλημμυρίζουν τους γύρω δρόμους. Ο Δήμος πρέπει να μεριμνήσει να ακυρωθούν οι 
συμβάσεις που ιδιωτικοποιούν τους χώρους στάθμευσης, να μετακινηθεί ο τερματικός 
σταθμός στην ΚΑΝΤΖΑ και να εγκαταστήσει ελεγχόμενη στάθμευση με κάρτα 
κατοίκου. Μέχρι σήμερα δεν έχει κάνει απολύτως τίποτα. Στο μέσο του 2022 
έγιναν διαβουλεύσεις για το ΣΒΑΚ. Η ομάδα εργασίας του δεν προτείνει κανένα 
μέτρο για το πρόβλημα παράνομης Στάθμευσης στου αναφερόμενους σταθμούς ! 
Επίσης κατάφερε να μην υπάρχει μέσα στις προτάσεις της ο μεγαλύτερος σε μήκος 
δρόμος του Δήμου η ΓΑΡΥΤΤΟΥ. Εξακολουθεί η Γαρυττού, να παρουσιάζει εικόνα 
τριτοκοσμικού δρόμου, γεμάτη λακκούβες, χωρίς πεζοδρόμια και επικίνδυνη για τους 
πεζούς. Επίσης στερείται αγωγού ομβρίων, πλημμυρίζει στις βροχές και κλείνει από 
την άναρχη στάθμευση. Πήραμε την απάντηση πως Περιμένουμε το Χαλάνδρι. Η 
πλευρά που ανήκει στο Χαλάνδρι είναι εκτός σχεδίου. Θα κάνουμε διαδημοτική 
μελέτη ομβρίων.  Δεν έγινε τίποτε.  

 

Βιοκλιματική ανάπλαση  Ένα έργο κόστους εκατομμυρίων ευρώ, που ήταν στολίδι 
για την πόλη  μας και το βλέπουμε καθημερινά να φθείρεται. Οι φθορές που 
δημιουργούνται λόγω της χρήσης (ξερίζωμα δέντρων, σπάσιμο φωτιστικών, 
κολωνάκια κλπ) δεν έχουν επισκευαστεί μέχρι σήμερα, παρά τις συνεχείς 
διαμαρτυρίες μας.  

Πήραμε την απάντηση από τον Δήμαρχο πως : Θα γίνει εργολαβία από τον Δήμο που 
θα «μαζέψει» όλα τα προβλήματα μέσα στον χρόνο. Και φυσικά δεν έγινε τίποτα, 
μετά από ένα χρόνο η κατάσταση είναι πολύ χειρότερη. 

 



ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ & ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ  Οι περιοχές μας στερούνται παντελώς 
οποιουδήποτε χώρου πολιτισμού. Ζητήσαμε :  

• Στο Κοντόπευκο να αξιοποιηθεί το κληροδότημα ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΥ. Πήραμε 
την απάντηση : Δεν το έχουμε  πάρει ακόμα. Τα επόμενα 2 χρόνια δεν θα 
γίνει τίποτα. 

• Συνεργασία του Δήμου με την ΕΡΤ  ν’ αναβιώσει ο θεσμός 
«Summer time» στο προαύλιο  του Ραδιομεγάρου. Πήραμε την απάντηση : 
Θα μιλήσω με τον Πρόεδρο της  ΕΡΤ, αν θέλουν χρήματα δεν έχουμε. Δεν 
έγινε τίποτε. 

• Να κατασκευαστούν από το Δήμο στις πλατείες  καλαίσθητες επιφάνειες 
για τις ανάγκες επικοινωνίας των συλλογικοτήτων της περιοχής  μας, 
που  απαιτούν την ανάρτηση του έντυπου υλικού δίχως να ρυπαίνεται το 
περιβάλλον. Πήραμε την απάντηση : Θα βάλουμε ηλεκτρονική πινακίδα 
ενημέρωσης στην κεντρική πλατεία όπου θα μπουν και οι ανακοινώσεις 
των συλλόγων.  
Δεν έγινε τίποτε από όλες αυτές τις δεσμεύσεις. 
 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ   Δεν υπάρχουν ελεύθεροι χώροι άθλησης. Τα γήπεδα των Σχολείων 
παραμένουν συνήθως κλειστά καθώς δεν διαθέτουν φύλακα. Ζητήσαμε να ανοίξουν 
τα γήπεδα των Σχολείων αφού τοποθετηθούν φύλακες και πήραμε την απάντηση :  
Δεν μπορούμε να προσλάβουμε φύλακες.  
 

Κυρία Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, Ο Σύλλογός μας δεν έχει 
κανένα λόγο να είναι ευχαριστημένος από τον Απολογισμό της Δημοτικής Αρχής για 
το 2022. Ζητά την καταψήφισή του. 

Ευχαριστούμε που μας ακούσατε. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 


